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Cognome: Nome: Matricola:

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L. Sia f(w) = 2w + logw. Allora la retta tangente al grafico di f7 ) in (2, f71(2)) & data da:

la]y=(z=2)/3 [b]ly=a+1;[c|ly=2-1, X v=(z+1)/3
2. Sia f(z) = cos(2z) e g(y) = e"¥*'. 1l polinomio di Taylor di secondo grado (e di centro

zg = 0) della funzione (go f)(z) &: x 1+ 222, @ 2z — 22%; 1— 222 2z + 2x2.

3. I numeri complessi 2z = /2 — 27 sono:

4. Sia f : R — R una funzione continua tale che f(0) = 0 . Allora fol(l —z) f(2z)dz =
[a] -1/ — 2)%f(22) dz ; (0] L[5 — @)% (22) da g S = 2)2f'(2z) dw ;
— (1= z)2f(2z) dz . ‘

. . . . o) 1 . . 1. 1 . 1.

5. Si consideri la serie Domn FeEE R Per x = 2 la somma vale: 15 @ i1 5
L
-

6. Sia f: R — R una funzione derivabile che si annulla in z = 0,z =1ez =2 (esolo in questi
tre punti). Allora @ f(x) & un polinomio di terzo grado; @ f(z) cambia di segno tre

volte; @ f'(z) si annulla almeno due volte; f'(x) si annulla esattamente due volte.

- . 3 . 3 » 3 . 2 & 3 N N
7. L’insieme dei valori o > 0 per cui I'integrale improprio fo LE2T0 5 convergente & dato da:

\ sin® x
@ a > 3; @a>4; on>1; a>2.
8. Sia f : R — R una funzione continua, e valga 0 < f(z) < 10 per x € [0,10]. Allora & sempre
vero che: El per z € [0,10) si ha 0 < f(z) < 10 ; per z € (0,10} si ha 0 < f(z) < 10 ;
@ esiste z* € [0, 10] tale che f(z*) = z* ; per x € (0,10) si ha 0 < f(z) < 10 .
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1. (6 punti)
Si calecoli il limite

lim (3z% — 2z2) {log(ng + 3z) — lég(2x3) — ~—} :
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2. (6 punti)
51 determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

y" —y' — 2y = sin(2x)
y(0) =0
y'(0)=1.

ECB‘&WM Ltveonnr el T swoline

¥y = A sen(2x) tBs(2x) P2 = 2A @5(2x) = 28 5o (220

FU(x)= —4A sl x) = dBcas(22)

< .
o (45 sue) - 4B co(200) — (FAos(an) 28 sn(25) +
- {A@m« {:2%) + %ﬁfs’—:(?:m>> =
= (- 6A *2B) s (2x) + (~6B-2A) Cos(2%) = sem (2%,
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A O —» Cy==Chpmm o ;
c1*Cz * 5o = Y(0)= lxﬁ, 2= 5o | .
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3. (6 punti)
Sia f la funzione definita da

fle)=2—z)Vr +1e ™.

Se ne disegni qualitativamente il grafico (in particolare, crescenza/decrescenza e pendenza nel
punto di ascissa z = —1; non & invece richiesto lo studio di convessita/concavita).

Calcolare il punto d1 massimo assoluto e il punto di minimo assoluto della funzione I
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